

打造一流创新生态

武汉发布营商环境改进提升六大行动

武汉晚报讯(记者陈永权 陈智 通讯员陈彬 汪婧)3月5日,全市优化营商环境大会召开,会上发布了《2025年武汉市营商环境改进提升行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》包含了六大行动、24项重点工作和112项任务清单,为武汉今年营商环境改进提升工作提供了明确的“行动指南”。

“持续改进提升要素齐全的科创环境”为六大行动之一。《行动方案》提出,在培育壮大科创企业方面,深入开展“人工智能+”行动,大力引进培育研发型企业;在促进科创能力提升方面,提出建设场景创新实验室,谋划实施10个科技重大专项和100个重点研发计划项目;在强化科创金融服务方面,提出深化金融资产投资公司(AIC)股权直投试点,探索科技型企业知识产权价值信贷模式;在优化科创人才服务方面,提出推进“一站式”大学生就业创业服务中心建设,在产业集中、青年人集中、配套完善的区域,筹集保障性租赁住房不少于5.4万套(间),建设青年社区28个。

值得关注的是,“智慧”“智能”成为

《行动方案》热词,一系列创新手段将有效提高服务企业效率。

在“便利市场准入准营”方面,将推进企业名称智能申报,全面实施名称自主申报规范化登记。在“深化招标投标改革”方面,将利用AI与大数据技术,探索开展公共资源交易智慧化监管。在“提升智慧化水平”方面,将依托城市大模型服务平台,推进政务服务领域人

工智能应用;推广运用企业服务“一站直通”平台,推动惠企政策“免申即享”“即申即享”。

据了解,《行动方案》旨在贯彻落实国家、省优化营商环境工作部署,聚焦经营主体感受,持续控制成本,以“高效办成一件事”为抓手,以促进科技创新和产业创新融合为重点,以打造“投资武汉”品牌为目标,聚力营造市场化、法

治化、国际化一流营商环境。

市发展改革委负责人表示,下一步,将会同有关方面,压实责任,强化落实,推动各项工作任务落地见效,持续改进提升全市营商环境,为加快推动“三个优势转化”、重塑新时代武汉之“重”,努力在湖北加快建设中部地区崛起重要战略支点中当好龙头、走在前列作出更大贡献。

《2025年武汉市营商环境改进提升行动方案》,将实施六大行动、24项重点工作,为武汉今年营商环境改进提升工作提供了明确的“行动指南”。

一、持续改进提升竞争有序的市场环境

- (一)便利市场准入准营。
- (二)强化公平竞争审查。
- (三)健全市场要素保障。
- (四)深化招标投标改革。
- (五)完善社会信用建设。

二、持续改进提升公平公正的法治环境

- (六)规范涉企执法行为。

- (七)强化涉企执法监督。
- (八)提升司法判决效率。
- (九)保护企业合法权益。

三、持续改进提升多元包容的开放环境

- (十)畅通外贸通道。
- (十一)搭建对外平台。
- (十二)优化涉外服务。

四、持续改进提升高效透明的政务环境

- (十三)扩面提质“高效办成一件事”。
- (十四)提升智慧化水平。
- (十五)优化涉企服务。
- (十六)拓展区域政务合作。

五、持续改进提升生态良好的产业环境

- (十七)提升产业服务水平。
- (十八)加强产业园区建设。
- (十九)强化知识产权保护。
- (二十)支持中小企业发展。

六、持续改进提升要素齐全的科创环境

- (二十一)培育壮大科创企业。
- (二十二)促进科创能力提升。
- (二十三)强化科创金融服务。
- (二十四)优化科创人才服务。

整理:记者陈智 通讯员陈彬 汪婧

今年全市老旧小区改造新开工212个

实现2000年前小区“应改尽改”

武汉晚报讯(记者冷靖华)3月5日,2025年武汉市物业管理工作会议传出消息,今年,武汉市老旧小区改造将继续开工212个,完工323个,实现2000年前的老旧小区“应改尽改”。截至2024年底,全市已累计完成千余个老旧小区改造,惠及居民超百万人。

“现在回家车有位停,下楼就能打球!”汉阳知音东苑居民龚文春感慨。该小区通过引入7700万元社会资本,新建401个车位的综合停车楼,同步拓宽道路,破解了困扰居民十余年的出行顽疾。在洪山区龙港小区,闲置空间被改造为文化长廊、老年食堂和运动场地,“适老化”设计让建成20年的老社区焕发新生。

改造过程中,传承与功能升级并重。硚口区省柴小区在改造中保留了齿轮工业文化墙和“古二”门头,老职工傅桂芳表示:“居民全程参与设计,守住了我们的工厂记忆。”

老旧小区改造是人民群众最为关注的民生问题之一。记者了解到,在武汉,老旧小区大多存在顶楼漏水、地面积水、公共活动空间功能不足、停车出行难等普遍问题。改造就是解决不同



龙港小区的闲置空间改造成孩子们的活动场地。

记者冷靖华 摄

小区面临的痛点问题,直接改善居民居住环境,保障基本生活安全与便利。

经过几年实践,我市各区已积极探索多元筹资机制推进老旧小区改造顺利进行,包括汉阳区知音东苑引进

社会资本约7700万元新建停车综合服务楼,武昌区积极动员原产权单位投入4478万元实施改造,江汉区积极探索投改管运营一体化实现资金平衡等。

国内汽车零部件头部企业 落子武汉

投资5亿元打造智造基地

武汉晚报讯(记者徐丹 通讯员蒋秋雨 罗依璐)3月5日,国内汽车零部件头部企业江苏林泉汽车零部件股份有限公司(以下简称“林泉”)与武汉经开区签署合作协议,拟在该区投资约5亿元,建设汽车零部件智造基地。

林泉成立于2002年,总部位于江苏省丹阳市,是国内领先的汽车零部件整体解决方案提供商。公司专业从事汽车内、外饰件系统的设计、制造与销售,产品涵盖仪表盘总成、门内护板总成、前后保险杠总成等关键部件,服务东风、一汽、广汽、上汽、比亚迪、小鹏、奇瑞等多家主流车企。

据悉,林泉汽车零部件智造基地位于智能网联和电动汽车产业园,主要生产汽车门护板、保险杠、仪表台等产品,将采用智能化生产线,聚焦新能源汽车轻量化、环保化趋势,提升高端内饰件产能。项目预计于今年6月开工,明年12月投产,覆盖东风乘用车、东风猛士、小鹏汽车等客户,并辐射上汽大众长沙工厂、比亚迪长沙工厂等。

当前,武汉经开区将汽车零部件摆在与整车同样重要位置,林泉汽车的人驻将为经开区注入新的发展动能,进一步完善和延伸汽车产业链,助力武汉经开区打造更具竞争力的产业生态。

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告展播

